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1) Calcolare

lim
x→+∞

x + log(x)

2x2 + 3x− 6
.

2) La funzione

f(x) =
2x2 + cos(x)

3x + 7

ha un asintoto obliquo per x→ +∞.
Calcolare l’equazione di tale asintoto.

3) Calcolare la derivata prima della funzione funzione

f(x) =
x2 − 3

2x− 1

e determinare l’insieme dei valori reali per i quali la funzione f(x) risulta
crescente.

4) Determinare l’insieme di definizione della funzione

f(x) = log |x− 5|+ log(x2 − 1) .

5) Calcolare ∫ 1

−1
|x| dx .



Soluzione

1) Applicando, per esempio il teorema de l’Hopital, si ha

lim
x→+∞

x + log(x)

2x2 + 3x− 6
H
= lim

x→+∞

1 + 1/x

4x + 3
= 0 .

2) Risulta

lim
x→+∞

f(x)

x
= lim

x→+∞

2x2 + cos(x)

3x2 + 7x
=

2

3
,

lim
x→+∞

(
2x2 + cos(x)

3x + 7
− 2

3
x

)
= −14

9
.

Si ha quindi l’asintoto obliquo di equazione y = 2
3
x− 14

9
.

3) La derivata prima della funzione f(x) è

f ′(x) =
2(x2 − x + 3)

(2x− 1)2
.

Poiché il numeratore assume valori positivi per ogni x ∈ R, la funzione risulta
crescente in tutto il suo insieme di definizione dato da D = R− {1/2}.

4) Si ha
D =]−∞,−1[ ∪ ]1, 5[ ∪ ]5,+∞[ .

5) Risulta ∫ 1

−1
|x| dx =

∫ 0

−1
−x dx +

∫ 1

0

x dx =
1

2
+

1

2
= 1 .


